



古雅沙(右)与意大利球员拼抢

玫瑰梦碎

◎有话就说



李影难掩遗憾

空悲切 猛士泪

文/马邦杰 岳东兴 岳冉冉

在一个骄阳似火的地中海夏日,中国女足的又一次世界杯之旅走到了遗憾的终点。站在这个终点上的,是掩面仰天啜泣的李影。

中国女足本届世界杯留下了三大动人瞬间:李影对南非的神来之笔,主教练贾秀全在对西班牙比赛之后的泪洒赛场,以及李影在与意大利的生死对决后的悲痛不已。

26岁的李影是为中国女足志不得伸而哭。在对意大利的比赛中,李影全场比赛一直在不知疲倦地奔跑。她非常希望能再次为中国女足破门,无奈心有余而力不足:“我们在进攻上浪费太多机会,虽然压制对手,但没有把握住自己创造出的机会,我也没有找到前锋应该有的节奏和感觉。”

反观意大利,她们在小组赛中打进了7个球,力压澳大利亚和巴西两大强队以小组第一身份出线。在对中国女足的16强战中,她们又打进了两个球。

过去20年,意大利发起了女足甲级联赛,不会为国家队改变赛程;国家队也不会为了短期效益而长期集训、打乱联赛安排。20年默默耕耘,意大利女足培养出了大量优秀球员,当她们再次亮相世界杯舞台,赫然已是一支强队。意大利女足主教练贝尔托利尼说:“我知道意大利有很多技术出色的女足球员,我和同事们所做的,是让她们意识到自己多么有才华,有能力。”

想必贾秀全就不会这样说。他只能强调整体,他手下没有特别出色的球星,他一直在寻找自己的核心球星。可悲的是,20年来,中国女足始终没能培养出足够的、足以支撑起战术体系的高质量球员。

意大利队中有8名球员来自尤文图斯女足,一如法国队中有7名里昂球员,一如西班牙队中有10名巴塞罗那球员。这些欧洲女足强国建立了完善的职业联赛体系,拥有强大的职业俱乐部,支撑职业联赛的是厚实的草根足球。

欧洲这些国家是在按照足球的自然发展规律发展女足。于是,这些国家的女足在日新月异地发展壮大。

如果违背规律而行,纵然能够参加世界杯这样的大赛,也只能以遗憾告终。“4年一个轮回,我们这些人中不知道有几个人还能参加下一届。”李影说。

悲乎,岁月催人老。铿锵玫瑰20年前绽放至今,一个又一个4年,一代代球员老去。她们都曾顽强地努力拼搏,留下的更多是空悲切的猛士泪。



的进攻能力,胜负基本已定。

之后的比赛,贾秀全调兵遣将,姑娘们全力以赴,但还是如同在走过场。踢高、踢偏、传球失误,配合不默契……意大利虽然是欧洲二流球队,但能力还是显而易见在中国女足之上。奇迹并没有发生。终场前5分钟,陆续有球迷离场。中国姑娘们机械地完成了最后几次进攻,比分就此定格。

女足世界杯仍在继续,但属于铿锵玫瑰的一切已经曲终人散。很多人心中的又一个四年梦就此破灭,很多人的四年之约变得遥遥无期。正如贾秀全赛后说的,姑娘们已经尽了最大的努力,至于是非功过,任人评说去吧。

(李 戈 刘大伟 王 洋)

第9分钟就被19号吉亚琴蒂单刀破门,幸好意大利的传球越位在先。但中国女足的防线没有警醒,第15分钟,队长吴海燕边路解围失误,意大利队右路形成攻势,两次传球后,左后卫巴托莉在禁区里高速插上射门被彭诗梦扑到,又是吉亚琴蒂,她机警的门前补射命中。仅仅15分钟,意大利的利矛就刺穿了女足的坚盾。

经过中场休息,赛前誓言要进球的杨丽换下王珊珊。然而开场仅4分钟,中国女足再遭打击。对方替补上场的中锋加利突然远射,皮球弹地后直钻远角。也许是换到了迎着阳光的一边让彭诗梦没有适应过来,她的扑救明显慢了半拍。两个球的差距,以中国女足目前

王炎掩面说:“我们真的很想赢,结局真的好残忍!”王霜也哭了,经过混合采访区时,她谢绝了所有记者的采访。李影摸着绑着绷带的手臂说:“这是我们心碎的一刻。”队长吴海燕说:“第一次世界杯很懵懂,这一次很珍惜……”说着说着,她也开始了抽泣。

贾秀全则略带深意地总结:“不甘心?我挺甘心的,这是进8强最好的机会。人生能有几个4年呢……”

蒙彼利埃的这个夜晚,赛前因为中意之战而变得喧嚣热闹。比赛准时开始。上半时中国女足挑到了阴凉的半场。意大利队球门则暴露在烈日下。但迎着阳光踢球的意大利攻势凶猛,中国女足赖以成名的防线

《北京晚报》消息 当王霜一脚无力的射门被意大利门将轻松化解后,裁判随即吹响了终场哨。0:2,6月26日凌晨,中国女足的世界杯之旅在蒙彼利埃戛然而止。

意大利替补球员疯狂地冲进球场庆祝,中国姑娘们则显得茫然失措,没有倒地,没有痛哭,有的只是彷徨和麻木。

主教练贾秀全伫立在场边,平静地转过身和团队一一握手。队员们齐刷刷地走到了教练席前,向陪伴她们的教练组和工作人员鞠躬致谢。随即队员们走向场地四周,向前来为她们助威的球迷挥手告别,之后黯然离场。进入球员通道后,她们再也抑制不住,一个个哭成了泪人。

贾秀全:输球怪我

新华社消息 中国女足在占据场面优势的情况下0:2负于意大利,未能更进一步。在赛

后新闻发布会上,中国女足主教练贾秀全进行了长时间发言,他认可了球员们的表现,并表示输球是自己的责任。

贾秀全认为,自己对意大利队比较了解,中国女足绝对有一拼,这场球没拿下来感觉很对不起球迷。“足球就是这样,看谁先犯错误。世界杯是一个大舞台,让我们清醒地认识到自身差距。足球水平的提高需要几代人,而不是我老贾一个人,更何况我水平有限。输球是主教练的责任,队员们都是好样的。”

本次世界杯上,中国女足虽然防守水平令人印象深刻,但4场比赛只打入1粒进球,进攻效率不高也是阻止中国女足未能更进一步的原因之一。“打不进就是主教练没练到,接下来我们会狂练进攻,狂练射门。但足球不能只防守或者只进攻,需要考虑到一个平衡的问题。”

贾秀全说,带女足参加世界杯,不仅丰富了自己的执教履历,也弥补了球员时代未能参加世界杯的遗憾。“我觉得我的足球生涯又多了一笔,男、女足世界杯赛

制都差不多。我做球员时几乎参加了所有的比赛,唯独没有打过世界杯。带女足给了我这个机会,这是前所未有的体验。我的执教生涯,带过男、女足,带过国青、国奥,带过俱乐部,这都齐了。带女足这一年,我收获很多,这也是一个学习、提高的过程。”

发布会上,有记者问贾秀全是否会继续带领女足,贾秀全幽默地回答到:“你怎么问这么早呢?这也太着急了吧,我和姑娘们这么有感情,还没想这个问题。”(韦 骅 苏 斌)



贾秀全